
VÝPOČET ZÁKLADU 

 

1) Vypočítej základ 

    

 25% je 24  z =     75% je 18  z = 

 5% je 15  z =    2% je 32  z = 

 5,3% je 42,4  z =    10,5% je 105  z = 

 

2) Urči měsíční mzdu řemeslníka, víme-li že 40% jeho mzdy tvoří 6800  Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Sadař si založil nový sad. Z vysazených stromů se ujalo 1200, což je 96% všech vysazených stromů. 

Kolik stromů vysadil? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) 8% všech knih v knihovně tvoří dětské knihy. Kolik je v knihovně všech knih, jestliže dětských  

knih je 116? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) Házenkář nastřelil 9 gólů, takže měl šedesátiprocentní úspěšnost střelby. Kolikrát vystřelil na 

branku? 

 

 

 


